



**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

Αρ. Φακ.: 07.24.001.005.003  
Αρ. Τηλ.:22809576  
Φαξ.:22800862  
Email: [mmelanidou@schools.ac.cy](mailto:mmelanidou@schools.ac.cy)  
[chdimitriou2@schools.ac.cy](mailto:chdimitriou2@schools.ac.cy)

21 Μαρτίου 2025

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Λυκειακού Κύκλου  
Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

**Θέμα: Αποτελέσματα Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας 2024-25**

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ανακοινώνει τα αποτελέσματα του φετινού Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας, ο οποίος διεξήχθη την Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου 2025:

	<b>Όνομα Μαθητή/Μαθήτριας και Τμήμα</b>	<b>Όνομα Σχολείου</b>
1 <sup>ο</sup> Βραβείο	Τσιλιμιδού Πέγκυ, Γ31	Λύκειο Αγ. Γεωργίου, Λάρνακα
2 <sup>ο</sup> Βραβείο	Φιλίππου Χαράλαμπος, Στ1	Ιδιωτική Σχολή Forum, Λευκωσία
3 <sup>ο</sup> Βραβείο	Σάββα Χαράλαμπος, Γ32	Λύκειο Αγ. Φυλάξεως, Λεμεσός
1 <sup>ος</sup> Έπαινος	Λανίτου Θεανώ, Γ31	Λύκειο Αγ. Αντωνίου, Λεμεσός
2 <sup>ος</sup> Έπαινος	Τσόκκου Παρασκευή, Γ32	Λύκειο Παραλιμνίου, Αμμόχωστος
3 <sup>ος</sup> Έπαινος	Περδίου Μαρία, Γ3	Λύκειο Αγ. Νεοφύτου, Πάφος

Το θέμα του Διαγωνισμού ήταν:

«Αυτό που ονομάζεται “ελληνικό θαύμα” και που οφείλεται, βέβαια, σε πολλά δεδομένα, είναι, κατά σημαντικό ποσοστό, και το κατόρθωμα ενός λαού με κοφτερή ματιά, μ’ ευκίνητο πνεύμα, με αντιληπτική και αφομοιωτική ικανότητα...»

I.M. Παναγιωτόπουλος, «Ένας έξυπνος λαός», Ερήμην των Ελλήνων (1967)

**Ο Ελληνισμός, έχοντας ως βάση τις διαχρονικές αξίες του, μπορεί να συμβάλει «με κοφτερή ματιά, μ’ ευκίνητο πνεύμα» στην παγκόσμια πρόοδο και ειρήνη. Να αναπτύξετε, σε δοκιμακό λόγο, τις εισηγήσεις σας για τη συμβολή του Ελληνισμού στις ποικίλες δοκιμασίες του σύγχρονου κόσμου, αντλώντας παραδείγματα από τα επιτεύγματά του στους τομείς του πολιτισμού και της οικονομίας.**

Την Κριτική Επιτροπή αποτελούν οι:

1. Αθηνά Μιχαηλίδου, Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Πρόεδρος (Εκπρόσωπος: Δανάη Γεωργιάδου, Β.Δ.Α΄, Σύμβουλος Φιλολογικών Μαθημάτων)
2. Αθηνά Παπαγεωργίου, Εκπρόσωπος της Πρεσβείας της Ελλάδας, Μέλος
3. Μάρω Μελανίδου, Επιθεωρήτρια Φιλολογικών Μαθημάτων, Μέλος
4. Χλόη Δημητρίου, Επιθεωρήτρια Φιλολογικών Μαθημάτων, Μέλος
5. Ανδρέας Παναγίδης, Φιλολόγος - πρώην Πρώτος Λειτουργός Εκπαίδευσης, Μέλος
6. Ανδρέας Χατζηθωμάς, Λογοτέχνης, Μέλος
7. Έλλη Κοτζαμάνη, Δημοσιογράφος, Μέλος

Ο Πρέσβης της Ελλάδας και η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας θα επισκεφθούν το σχολείο της πρωτεύουσας μαθήτριας, κατά τον σχολικό εορτασμό της εθνικής επετείου της 25<sup>ης</sup> Μαρτίου 1821, για να τη συγχαρούν. Η επίδοση του α΄ χρηματικού βραβείου (ύψους €800 για την πρωτεύουσα και €600 για τη βιβλιοθήκη του σχολείου της), καθώς και η επίδοση του β΄ και γ΄ βραβείου (β΄ €600, γ΄ €400 αντίστοιχα) και των τιμητικών διπλωμάτων (α΄, β΄, γ΄ έπαινοι), θα πραγματοποιηθεί σε ειδική τελετή στην πρεσβευτική κατοικία, σε ημερομηνία που θα ανακοινωθεί αργότερα.

Δρ Νικόλας Γιασουμή  
Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης

Δρ Ηλίας Μαρκάτζης  
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  
και Κατάρτισης